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Inleiding

In deze rapportage staan de resultaten van de vierentwintigste Quest die +Participatie in 
opdracht van gemeente Ooststellingwerf heeft uitgezet. Het onderwerp is 
accommodatiebeleid. Iedereen wil een dorp of buurt waar je je op je plek voelt. Ontmoetingen, 
activiteiten en accommodaties (gebouwen als dorpshuizen, sportzalen, zwembaden etc.) helpen 
daarbij. 


De Quest is door 66 jongeren uit gemeente Ooststellingwerf ingevuld. Iets meer dan helft van 
de jongeren (n=34) is 12, 13 of 14 jaar en iets minder dan de helft (n=32) is 15, 16 of 17 jaar. 
43% van de jongeren (n=29) zit op het vmbo of mbo. 57% van de jongeren (n=37) zit op de 
havo of vwo.


De jongeren komen uit de volgende dorpen.

(Getallen in aantallen)	 


Appelscha 	 4


Donkerbroek	 9


Elsloo	 3


Fochteloo	 1


Haule	 4


Haulerwijk	 9


Langedijke	 4


Makkinga	 2


Nijeberkoop	 1


Oldeberkoop	 4


Oosterwolde Noord	 14


Oosterwolde Zuid	 5


Oosterwolde Haerenkwartier	 3


Ravenswoud	 1


Waskemeer	 2
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Conclusie


Iedereen wil een dorp of buurt waar je je op je plek voelt. Ontmoetingen, activiteiten en 
accommodaties (gebouwen als dorpshuizen, sportzalen, zwembaden etc.) helpen daarbij. Deze 
rapportage gaat over het accommodatiebeleid. 66 jongeren hebben de vragenlijst ingevuld. 
Als het mogelijk is wordt er onderscheid gemaakt tussen een jonge doelgroep (12 t/m 14 jaar en 
een oudere doelgroep (15 t/m 17 jaar). Daarnaast , waar mogelijk, tussen vmbo/ mbo en havo 
en vwo. 


Behoefte t.o.v. voldoende aanwezig

In onderstaande grafiek staan de drie activiteiten waar jongeren het meeste behoefte aan 
hebben (evenementen, plek om samen te komen, film) afgezet tegen de aanwezigheid 
daarvan .


Behoefte aan evenementen

• De meeste behoefte hebben jongeren aan evenementen zoals een dorpsfeest, paasvuur of 

tentfeest. Vmbo/mbo jongeren hebben hier het meeste behoefte aan. Ruim de helft van de 
jongeren zou graag meer evenementen willen bezoeken. Het liefst niet verder dan 15 
kilometer van hun dorp.


Behoefte aan ontmoetingsplekken

• Er bestaat behoefte aan plekken waar jongeren samen kunnen komen met hun vrienden. Hier 

zijn niet genoeg plekken voor. Het zou kunnen dat er genoeg fysieke plekken zijn, maar dat 
jongeren dat niet zo ervaren omdat verschillende groepen jongeren zich thuisvoelen op 
verschillende plekken.


Behoefte aan film kijken

• Jongeren zouden graag vaker een film willen kunnen kijken (bioscoop of filmavond). Er zijn 

daar in hun omgeving te weinig mogelijkheden voor, zeggen veel jongeren.


Bewegen in groepsverband

• Jongeren hebben relatief weinig behoefte aan bewegen of sporten in groepsverband. Ze 

vinden wel dat daar behoorlijk veel mogelijkheden voor zijn.
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evenementen zoals tent/dorpsfeest, paasvuur

plek waar ik kan samenkomen met vrienden

bioscoop / Filmavond 16

24

42

43

46

71

BEHOEFTE VOLDOENDE AANWEZIG



Bezoek aan ontmoetingsplekken in de dorpen

• Alle plekken waar activiteiten voor jongeren plaatsvinden, worden door ongeveer de helft van 

de jongeren uit Ooststellingwerf bezocht. Bij zwemgelegenheden komen jongeren iets vaker.


• Tweederde van de jongeren die een specifieke plek bezoekt, komt daar ‘enkele keren per 
jaar’, ongeveer een kwart van de jongeren komt daar er elke maand. Bij de 
zwemgelegenheden komen jongeren vaker, gemiddeld elke maand.


• De belangrijkste redenen waarom jongeren de ontmoetingsplekken in de dorpen niet 
bezoeken zijn: ‘activiteiten spreken me niet aan’ en ‘niet geschikt voor mijn leeftijd’. Vooral de 
oudere doelgroep (15 t/m 17 jaar) en vmbo/mbo-ers noemen dat het niet geschikt is voor hun 
leeftijd. De havo/vwo-doelgroep spreekt het vaker niet aan..


• Vmbo/mbo jongeren voelen zich vaker niet thuis op de plekken waar activiteiten 
georganiseerd worden. Oudere jongeren (15 t/m 17 jaar) komen vaker niet omdat ze er 
niemand kennen. De jongere doelgroep heeft daar minder last van. Zij hebben er vaker geen 
behoefte aan.
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Behoefte aan activiteiten en ontmoetingsplekken


Behoefte aan evenementen

• De meeste behoefte hebben jongeren aan evenementen zoals een dorpsfeest, paasvuur of 

tentfeest (71%). Vmbo/mbo jongeren hebben hier meer behoefte aan (84%) dan jongeren die 
op havo/vwo zitten (60%). Iets meer dan de helft van de jongeren (58%) zou graag meer van 
dergelijke evenementen willen bezoeken. Het liefst in hun dorp of maximaal 15 kilometer daar 
vandaan (87%)


Behoefte aan ontmoetingsplekken en film kijken

• Bijna de helft (46%) van de jongeren in gemeente Ooststellingwerf heeft behoefte aan een 

plek (anders dan bij iemand thuis) waar ze met vrienden samen kunnen komen. Slechts 24% 
van de jongeren die behoefte heeft aan zo’n plek, vindt dat er voldoende aansprekende 
plekken zijn. Het zou kunnen dat er genoeg fysieke plekken zijn, maar dat jongeren dat niet zo 
ervaren omdat verschillende groepen jongeren zich thuisvoelen op verschillende plekken.


• Daarnaast hebben jongeren behoefte aan een bioscoop of filmavond (43%). Leeftijd en 
opleiding speelt hierbij geen rol. Er zijn daar in hun omgeving te weinig mogelijkheden voor, 
zeggen veel jongeren die behoefte hebben aan een bioscoop of filmavond (86%). Het hoeft 
niet in hun dorp, zegt 26% van de jongeren, maar ook niet te ver (meer dan 15 kilometer) weg.


Bewegen in groepsverband

• Jongeren hebben relatief weinig behoefte aan bewegen of sporten in groepsverband (18%). 

Ze vinden wel dat daar behoorlijk veel mogelijkheden voor zijn in hun dorp (38%).
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Q24/01	AAN WELKE ACTIVITEITEN EN ONTMOETINGSMOGELIJKHEDEN HEB JIJ BEHOEFTE?

	 MEER ANTWOORDEN MOGELIJK


	 • Anders: Mc Donalds, feestcafé, motorcross en muziek.


IN % Totaal 12-14 
jaar

15-17 
jaar

vmbo/
mbo

havo/
vwo

N = 66 34 32 29 37

PLEK WAAR IK KAN SAMENKOMEN MET VRIENDEN 46 48 43 42 48
EVENEMENTEN ZOALS TENT/DORPSFEEST, PAASVUUR 
DORPSFEEST

71 70 71 84 60
BEWEGEN OF SPORTEN IN GROEPSVERBAND 18 9 29 21 16
BINNENACTIVITEIT ALS GAMEN (ZONDER BEGELEIDING) 14 17 10 11 16
JONGERENSOOS (MET BEGELEIDING) 9 4 14 16 4
BIOSCOOP / FILMAVOND 43 44 43 42 44
THEATER 11 9 14 0 20
GEEN BEHOEFTE 2 4 0 0 4
ANDERS* 11 13 10 21 4
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	 BIJ BEHOEFTE

Q24/02	WELKE VAN DE ACTIVITEITEN EN ONTMOETINGSMOGELIJKHEDEN ZIJN VOLDOENDE AANWEZIG?

	 IN JOUW DORP. 

	 MEER ANTWOORDEN MOGELIJK


De ‘aanwezigheid’ van activiteiten en ontmoetingsplekken zijn hieronder afgezet tegen de 
behoefte. De resultaten zijn uitgesplitst. De resultaten van ‘aanwezigheid’ zijn per behoefte 
weergegeven. Houdt er rekening mee dat bij activiteiten en plekken waar weinig behoefte aan is 
het aantal (N) laag is en daardoor moeilijker te interpreteren. 





	 


	 * Bijvoorbeeld een aula waar we het EK in kunnen kijken of muziek. 

IN % behoefte voldoende 
aanwezig

N = 66 30

PLEK WAAR IK KAN SAMENKOMEN MET VRIENDEN 46 24
N = 66 47

EVENEMENTEN ZOALS TENT/DORPSFEEST, PAASVUUR 71 42
N = 66 12

BEWEGEN OF SPORTEN IN GROEPSVERBAND 18 38
N = 66 9

BINNENACTIVITEIT ALS GAMEN (ZONDER BEGELEIDING) 14 11
N = 66 6

JONGERENSOOS (MET BEGELEIDING) 9 25
N = 66 29

BIOSCOOP / FILMAVOND 43 16
N = 66 7

THEATER 11 0
N = 66 7

ANDERS* 11 0
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	 BIJ BEHOEFTE

Q24/03	HOE BELANGRIJK IS HET DAT DEZE ACTIVITEITEN IN JOUW EIGEN DORP AANWEZIG ZIJN?


Veel behoefte








IN % behoefte in dorp <15km 
van 
dorp

>15km 
van 
dorp

niet 
belang- 

rijk

N = 66 63 63 63 63

PLEK WAAR IK KAN SAMENKOMEN MET VRIENDEN 46 54 23 7 16
EVENEMENTEN ZOALS TENT/DORPSFEEST, PAASVUUR 
DORPSFEEST

71 50 37 7 7
BEWEGEN OF SPORTEN IN GROEPSVERBAND 18 37 33 14 16
BINNENACTIVITEIT ALS GAMEN (ZONDER BEGELEIDING) 14 33 35 16 16
JONGERENSOOS (MET BEGELEIDING) 9 28 21 23 28
BIOSCOOP / FILMAVOND 43 26 47 12 16
THEATER 11 14 28 35 23
ANDERS 11 5 2 2 91
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behoefte
voldoende aanwezig

Waar het liefst?
in mijn dorp

minder dan 15km van mijn dorp
meer dan 15km van mijn dorp 7

23
54

24
46

PLEK WAAR IK KAN SAMENKOMEN MET VRIENDEN

behoefte
voldoende aanwezig

Waar het liefst?
in mijn dorp

minder dan 15km van mijn dorp
meer dan 15km van mijn dorp 7

37
50

42
71

EVENEMENTEN ZOALS TENT/DORPSFEEST, PAASVUUR

behoefte
voldoende aanwezig

Waar het liefst?
in mijn dorp

minder dan 15km van mijn dorp
meer dan 15km van mijn dorp 12

47
26

16
43

BIOSCOOP / FILMAVOND



Minder behoefte
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behoefte
voldoende aanwezig

Waar het liefst?
in mijn dorp

minder dan 15km van mijn dorp
meer dan 15km van mijn dorp 14

33
37

38
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BEWEGEN OF SPORTEN IN GROEPSVERBAND

behoefte
voldoende aanwezig

Waar het liefst?
in mijn dorp

minder dan 15km van mijn dorp
meer dan 15km van mijn dorp 35

28
14

2
11

THEATER

behoefte
voldoende aanwezig

Waar het liefst?
in mijn dorp

minder dan 15km van mijn dorp
meer dan 15km van mijn dorp 16

35
33

11
14

BINNENACTIVITEIT ALS GAMEN (ZONDER BEGELEIDING)

behoefte
voldoende aanwezig

Waar het liefst?
in mijn dorp

minder dan 15km van mijn dorp
meer dan 15km van mijn dorp 35

28
14

0
11

THEATER

behoefte
voldoende aanwezig

Waar het liefst?
in mijn dorp

minder dan 15km van mijn dorp
meer dan 15km van mijn dorp 23

21
28

25
9

JONGERENSOOS (MET BEGELEIDING)



Bezoek activiteiten en ontmoetingsplekken


Bezoek aan ontmoetingsplekken in de dorpen

• Alle plekken waar activiteiten voor jongeren plaatsvinden, worden door ongeveer de helft van 

de jongeren bezocht (gemiddeld 53%). Kleine uitschieters zijn allemaal zwemgelegenheden: 
het Bosbad in Appelscha (64%), het Buitenbad Haulewelle in Haulerwijk (61%) en het 
overdekt zwembad de Boekhorst in Oosterwolde (61%). 


• Tweederde van de jongeren die een specifieke plek bezoekt (gemiddeld 69%), komt daar 
enkele keren per jaar. Ongeveer een kwart van de jongeren (gemiddeld 27%) gaat elke 
maand naar een specifieke plek.


• De belangrijkste redenen waarom jongeren de ontmoetingsplekken in de dorpen niet 
bezoeken zijn: ‘activiteiten spreken me niet aan’ (27%) en ‘niet geschikt voor mijn 
leeftijd’ (25%). Vooral de oudere doelgroep (15 t/m 17 jaar) en vmbo/mbo-ers noemen dat het 
niet geschikt is voor hun leeftijd (respectievelijk 33% en 32%). De havo/vwo-doelgroep zegt 
vaker dat het hun niet aanspreekt (32%).


• Vmbo/mbo jongeren geven vaker aan dat ze zich niet thuis voelen op de plekken waar 
activiteiten georganiseerd worden. Havo/vwo-ers zeggen vaker dat ze er geen tijd voor 
hebben.


• Oudere jongeren (15 t/m 17 jaar) doen vaker niet mee omdat ze er niemand kennen (29%). 
De jongere doelgroep heeft daar minder last van. Zij geven vaker aan dat ze er geen behoefte 
aan hebben (26%). 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Q24/04	KOM JE WEL EENS OP DE VOLGENDE PLEKKEN EN ZO JA, HOE VAAK? 

	 MEER ANTWOORDEN MOGELIJK


IN % kom ik 
wel 

eens

enkele 
keren 

per jaar

elke 
maand

elke 
week

elke 
dag

N = 66

STEEGDENHAL (SPORT), APPELSCHA 50 64 27 9
TENNISCLUB TCA, APPELSCHA 50 77 23
BOSBAD APPELSCHA, APPELSCHA 64 36 64
DORPSHUIS DE DEN APPELSCHA 52 74 26
VOETBALKANTINE APPELSCHA 52 65 35

ZALENCENTRUM PRO REGE, DONKERBROEK 55 67 29 4
VOETBALKANTINE DONKERBROEK 52 70 30
DORPSHUIS OAN ‘E FEART, DONKERBROEK 52 70 26 4

SPORTKANTINE ELSLOO 52 74 22 4
DORPSHUIS 'T ANKER, ELSLOO 52 61 35 4

DORPSHUIS ET LEGIEN / KANTINE, FOCHTELOO 50 73 27

DORPSHUIS DE MANDE, HAULE 50 68 32

SPORTHAL DE BONGERD, HAULERWIJK 55 67 29 4
TENNISCLUB, HAULERWIJK 52 70 26 4
ACCOMMODATIE IJSBAAN/SKEELERBAAN, 
HAULERWIJK

55 63 33 4
BUITENBAD HAULEWELLE, HAULERWIJK 61 37 44 11 7
VOETBALKANTINE HAULERWIJK 50 68 32
DORPSHUIS DE ENTER, HAULERWIJK 55 67 25 8

RUIMTE BIJ HET DOEVELD, LANGEDIJKE 57 64 24 4 8
DORPSHUIS OONS DÖRPSHUUS, LANGEDIJKE 55 75 21 4

MUSEUM OOLD ARK, MAKKINGA 55 83 13 4
DORPSHUIS GRIETENIJHÛS / SPORTKANTINE 
MAKKINGA

48 81 19

DORPSKANTINE NIJEBERKOOP 52 78 17 4

MFA DE MEJANDER, OLDEBERKOOP
 52 74 26
TENNIS OLDEBERKOOP 43 84 16

CLUBGEBOUW KORFBAL DIO, OOSTERWOLDE 50 77 18 5
SPORTHAL DE BOEKHORST, OOSTERWOLDE 52 70 22 4 4
OVERDEKT ZWEMBAD DE BOEKHORST 61 56 37 7
TENNIS & PADDELCLUB, OOSTERWOLDE 52 65 26 4 4
SCALA WELZIJN (BV JONGERENSOOS) 52 78 17 4
VOETBALKANTINE OOSTERWOLDE 52 70 17 9 4
ACTIVITEITENCENTRUM DE MIENTE 52 78 17 4

DORPSHUIS DE WIJKEN, RAVENSWOUD 55 67 29 4

MFA/DORPSHUIS/VOETBAL, WASKEMEER 61 63 19 19

GEMIDDELD 53 69 27 5 6
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Q24/05	ALS JE OP PLEKKEN NIET KOMT, WAAROM KOM JE DAAR NIET?

	 MEER ANTWOORDEN MOGELIJK





IN % Totaal 12-14 
jaar

15-17 
jaar

vmbo/
mbo

havo/
vwo

N = 66 34 32 29 37

NIET VOOR MIJN LEEFTIJD GESCHIKT 25 17 33 32 20
SLECHT TOEGANKELIJK VOOR IEMAND MET EEN 
BEPERKING

7 9 5 11 4
ACTIVITEITEN SPREKEN MIJ NIET AAN 27 23 33 21 32
IK VOEL ME ER NIET THUIS/WELKOM 21 23 19 26 16
IK KEN ER NIEMAND 21 13 29 21 20
IK HEB ER GEEN BEHOEFTE AAN 18 26 10 16 20
IK HEB ER GEEN TIJD VOOR 18 17 19 11 24
ANDERS 9 17 0 11 8
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Activiteiten spreken mij niet aan

Niet voor mijn leeftijd geschikt

Ik voel me er niet thuis/welkom

Ik ken er niemand

Ik heb er geen behoefte aan

Ik heb er geen tijd voor

Slecht toegankelijk voor iemand met een beperking

Anders 9

7

18

18

21

21

25

27

WAAROM JONGEREN ER NIET KOMEN



Opmerkingen


Q24/06 ZIJN ER OPMERKINGEN OF IDEEËN DIE JE KWIJT WILT?

	 OVER ACTIVITEITEN EN ONTMOETINGSPLEKKEN?


• Zwembad mag wel veel leuker zijn bijvoorbeeld net zoals in Assen


• Ik vind dat er zeker een 16+ feestcafé of discotheek zou moeten komen nu is er afgezien van 
de tentfeesten helemaal niks voor ons te doen. Zeker ik de winter is dat vervelend. Tentfeest 
is leuk maar ook allemaal kleine kinderen.


• Veel ontmoetingsplaatsen in mijn woonplaats zijn niet veilig ivm drugsgebruik 


• Het moet aansprekelijk zijn voor jongeren dus het moet er wel verzorgd en goed uit zien  


• Ik denk dat er sowieso meer reclame voor moet worden gemaakt. Niet enkel op jullie 
Instagram, maar contact opnemen met bijvoorbeeld school of verenigingen waar je jongeren 
echt kunt aanspreken. Als ik niet weet dat er iets is, kan ik ook niet komen.


• Zorg ervoor dat iedereen weet dat er iets georganiseerd wordt, maar ik denk dat het 
voornamelijk kleine clubjes zijn die zulk soort dingen kunnen organiseren en dat het moeilijk is 
om dat vanaf de gemeente te doen. Ik denk dat het wel goed is als je als organisatie bij de 
gemeente aan kan kloppen voor je idee zodat de gemeente het kan sponsoren


• Veel is voor oudere jongeren


• Ik kom er niet zo snel op de fiets. Ik heb niet zoveel zin om helemaal daar heen te fietsen want 
ik woon er vaak niet echt in de buurt


• Mijn vriendengroep gaat niet vaak naar zulke activiteiten. Iedereen die ik goed ken woont 
dichterbij 


• Niet perse dat ik me er niet thuis voel, maar je kent er niemand je weet niet precies hoe de 
mensen zijn die er zijn en dan is het makkelijker om te zeggen ik sla deze over 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Over +Participatie


+Participatie maakt zich sterk jongeren structureel te betrekken bij beleidsontwikkelingen. Veel 
(lokale)overheden en organisaties vinden het, net als +Participatie, belangrijk dat jongeren 
betrokken zijn bij beleid dat hen zelf aangaat. Wij hebben een goed alternatief voor 
jongerenraden: het Denknetwerk. 


Het Denknetwerk bestaat uit een vast aantal leden. Deze jongeren worden specifiek uitgekozen 
op grond van de vraag. Ze communiceren vooral met digitale middelen, bijvoorbeeld in een 
begeleide gesloten chat-omgeving. Gemeenten krijgen een breed gedragen en gefundeerde 
mening van de jongeren. De meningen, ideeën en resultaten worden uitgewerkt in een heldere 
beleids-adviesrapportage.


+Participatie is een bureau voor jongerenparticipatie, jongerenonderzoek en creatieve 
projecten. Onze focus ligt op kinderen, jongeren, studenten en jong-volwassenen (8-28 jaar). 
Wij bieden onze klanten al meer dan 20 jaar kennis, strategie en creatie om jongeren te 
begrijpen en te bereiken.


De werkwijze van +Participatie kenmerkt zich door:

• 	 Actieve & dynamische database: +Participatie maakt gebruik van haar eigen jongeren-

community waarin jongeren met verschillende achtergronden en interessegebieden intrinsiek 
gemotiveerd zijn tot het geven van hun mening.


•	 Aansprekende tools: Met de participatie-instrumenten van +Participatie kunnen op een 
efficiënte manier relevante meningen en ideeën achterhaald worden. 


•	 Authentiek resultaat: +Participatie ‘verstaat’ wat Generatie Y (na 1984) écht beweegt.


•	 Gedegen rapportage: De resultaten worden weergegeven in heldere tabellen en grafieken, 
toepasbaar gemaakt in een duidelijk advies. In één oogopslag is duidelijk wat jongeren van 
een thema vinden.


+PARTICIPATIE 

Marinus Pranger | projectleider

mobiel: 06 2470 7150

marinus@plus-participatie.nl
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